

斩断黑色产业链

——山东烟台警方侦破特大生产销售“伪基站”案透视

本报记者 曹红艳

“伪基站”销售网络遍及各地，不法生产商在全国范围内销售“伪基站”配件及成品，销售“下线”又有二级、三级等多层经销商，涉及地域广、人员多，单靠一个地方的公安机关很难将犯罪网络彻底摧毁。全国公安机关将进一步加大打击力度，摧毁生产源头。

“伪基站”产业链 什么样？



伪基站的设备

一台电脑
一台发射器
一根天线
一部手机
一个电瓶
一个电源转换器

测出某一区域
通信公司基站
的频点

屏蔽附近
用户正常
手机信号，
同时群发
诈骗短信

“您的××银行
手机银行将于次
日过期，请登入
网址进行升级”



短信上的网址实际
是一个钓鱼网站

观点 完善法治利于遏制“伪基站”犯罪

“‘伪基站’的存在，规避法律监管，严重干扰国家对公共电信秩序的正常管理活动。”中国人民公安大学法学院副教授陈志军在接受《经济日报》记者采访时说。

“近年来，国家依法加强了对电信经营活动的管理，压缩了通过正常电信渠道实施发送诈骗短信、垃圾短信等行为的空间。”在分析伪基站屡禁不止的原因时，陈志军谈到，“伪基站”相关行为的罪与非罪、此罪与彼罪的界限比较模糊，司法实践难以准确把握，在一定程度上加大

了打击难度。
今年初，公安部会同最高法、最高检、国家安全部专门出台了《关于依法办理非法生产销售使用伪基站设备案件的意见》。陈志军认为，这是保障国家正常电信秩序，保护公民合法权益的迫切需要，也是中国电信法治建设完善的重大进步。它明确了对于“伪基站”相关行为如何定罪的具体标准，有助于有效发挥刑法在遏制“伪基站”犯罪中的应有作用，为依法打击伪基站提供了法律武器。文/本报记者 曹红艳

会展信息

第十四届“相约北京”艺术节开幕

本报北京4月28日讯 记者乔申颖报道：没有酒会、不摆鲜花，第十四届“相约北京”艺术节今晚简朴开幕。适逢中法建交50周年，开幕演出以“灵动法兰西”为主题在国家大剧院举行。之后的一个月里，将有来自世界各地33个国家和地区的22个大型表演艺术团体、190个流行乐队，为观众奉献60场剧场演出和220场户外演出。

“相约北京”是文化部、国家新闻出版广电总局、北京市人民政府共同主办的国家级国际艺术节。自2000年以来，已经成功举办了13届。艺术节以弘扬中华民族文化，引进外国艺术精华，促进国际文化艺术交流为宗旨，今年将更强调公益理念，通过走进高校、免费演出等公益惠民项目，让更多观众感受世界顶级艺术家的魅力。

中国国际养老服务业博览会将办

本报北京4月28日讯 记者陈郁报道：由民政部、全国老龄工作委员会办公室及北京市人民政府共同主办的第三届中国国际养老服务业博览会，将于5月4日至6日在北京国家会议中心举行。

据组委会工作人员介绍，此次博览会将围绕当前养老服务中的重点工作，如老年人宜居建筑、老年人康复护理、保健养生服务、信息化服务、金融服务、养老产业人才培养等设置10大展区。将有27个省、自治区、直辖市推荐当地优秀服务机构和品牌企业参展，重点展示近年来当地政府部门和社会力量携手推进地区养老服务发展的成果。

好声音传播青春正能量

——共青团广泛开展“青年好声音”网络文化行动

本报记者

吴佳佳
络上大力推广“励志”话题，开展“励志奋斗·青春更美丽”等专题新媒体活动，通过讲道理与讲故事相结合、榜样引领与同伴分享相结合的方式，引导青年认清成长路径，振奋拼搏精神。

为打造新媒体时代的青年榜样，团中央组建了“奋斗的青春最美丽”分享团，团山西省委开展了“新·青年故事”征集，团江苏省委开展了“我们身边的好青年”推选，团吉林省委开展了“寻找吉林好青年”等活动……

有的青年在网上留言，“如果有人问我，这个社会里青年成才成功的路是不是越来越窄？我会说，请你到共青团微博来看看这些年轻人！”

弘扬新风，传递文明好声音

从发动广大网友拍照参加“马上秀光盘”大行动，到组织“增绿减霾·青年先行”在线小树认养活动；从各地青年公益社团在新媒体空间轮番亮相，到“最美村官”、“抱火哥”等事迹的及时宣传，“青年好声音”网络文化行动逐渐成为青少年在互联网上引领风气、弘扬文明的重要平台。

蓬勃发展的各级共青团新媒体阵地，是“青年好声音”网络文化行动的强大依托。全团地市级以上团委均开通了微信公共平台，各级团组织建立起2000多个手机报平台，广大基层团组织利用QQ群、微信群、论坛等资源，建立小型化、社区化、分众化的基层新媒体工作平台。

团中央宣传部相关负责人介绍说，今年，“青年好声音”主网站不仅成为面向青少年开展正面宣传的窗口，还将发展成汇总“青年好声音”的总数据库”、传播网络正能量的“总材料库”。

《十八大以来廉政新规定》出版

新华社北京4月28日电 为更好地学习贯彻习近平同志关于作风建设的一系列重要讲话精神，进一步推进党风廉政建设制度化，人民出版社近日出版了《十八大以来廉政新规定》一书，即日起在全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央高度重视、全面推进党风廉政建设，使党风、政风为之一新，得到了全国人民的衷心拥护和高度评价。《十八大以来

廉政新规定》收录了党中央、国务院等部门近一年多来所出台的一系列关于廉政建设的重要规定，这些规定涉及强化干部监管、引导示范带头、提倡厉行节约、规范公务接待、严禁公款送礼等方面，具有极强的指导性、针对性、示范性和可操作性，是全面改进工作作风的基础。《十八大以来廉政新规定》一书方便广大领导干部和各级党政机关贯彻执行这些规定，有利于充分发挥人民群众的监督作用。

中纪委监察部

通报174件违反中央八项规定精神典型案件

新华社北京4月28日电 中央纪委监察部网站28日通报了174件违反中央八项规定精神典型案件。这是该网站连续第四周进行集中通报，这些案件是4月21日至25日由各级纪检监察机关查处的。

通报的案件涉及30个省区市和新疆生产建设兵团，还包括教育部和中国电信集团公司。这些典型案件主要涉及公车私用、公款接待、公款吃喝、公款旅游、违反工作

纪律、大操大办婚丧喜庆等问题，违规人员分别受到了免职、留党察看、党内严重警告、党内警告、行政记过等处分。

为深入开展“五一”前后执纪监督工作，深化中央八项规定精神落实，中央纪委监察部网站开通了纠正“四风”监督举报直通车，每周通报各地区各部门查处的违反中央八项规定精神的案件，点名道姓公开曝光。目前，中央纪委监察部网站已累计通报了719件典型案件。

“扫黄打非”办

“南岭工程”成员扩容强化打击有害出版物

据新华社广州4月28日电 (记者王思北) 全国“扫黄打非”办公室28日在珠海召开2014年全国“扫黄打非·南岭工程”座谈会。

作为“扫黄打非”四大联防协作工程之一，“南岭工程”2010年5月正式运行，主要任务是严厉打击各类有害出版物。今年，江苏、浙江、湖北、广西、海南5个省区被纳入到“南岭工程”框架内，成员单位由最初的广东、北京、上海、福建、

湖南、安徽、江西7个增至12个。

据介绍，自2013年“扫黄打非·南岭工程”座谈会以来，各成员单位围绕打击有害出版物开展的“清源”行动取得明显成效。广东省作为“南岭工程”牵头省份，今年全省共出动执法人员22.7万人次，检查出版物经营单位、印刷复制企业共6.3万家次，清理整治境内违法网站1100个，有效降低了有害出版物和有害信息的不良影响。

新发掘档案为日本侵华罪行再添铁证

吉林省档案馆这次公布的89件档案，只是该馆收藏的近10万卷(件)日本侵华时期的档案的冰山一角。有关专家认为，吉林省档案馆藏侵华日军档案数量庞大，且为日本军队自己的记录，为揭露日本侵华的罪恶本质提供了大量确凿可信的历史证据，是对日本右翼势力否定侵华历史罪行的有力反击。随着翻译、整理工作的继续进行，还会有更多揭露日本侵略罪行的档案被发掘

吉林省档案馆日前公布从馆藏档案中整理出的89件档案，直观、真实记录了日本侵略者犯下的种种罪行。此次公布的89件档案，只是该馆收藏的近10万卷(件)日本侵华时期的档案的冰山一角。有关专家认为，吉林省档案馆藏侵华日军档案数量庞大，且为日本军队自己的记录，为揭露日本侵华的罪恶本质提供了大量确凿可信的历史证据，是对日本右翼势力否定侵华历史罪行的有力反击。

这89件档案包括：

——反映日军“慰安妇”制度的档案25件。这些档案暴露了日本军队在一些地方设立的“慰安所”的情况，包括日军数量与“慰安妇”数量的统计与比率，日本军人在“慰安所”中的种种丑态，女性惨遭蹂躏的情况等。档案还证明设立“慰安所”、征用“慰安妇”是日本军队利用“公款”进行的有组织的活动。

——涉及南京大屠杀档案6件。这些档案包括有记载大屠杀惨状的当时的报纸，有因暴露日本兵强奸妇女的实况而被没收的日本军人家信，有大屠杀发生后南京市的治安、警备保安机关设置情况的报告等。

——涉及向731细菌部队“特别移送”的新档案6件。当时，关东宪兵队在各地的分队负责将被认定为苏联“间谍”的人员不经司法程序秘密地“特别移送”到731部队。此次公布的6件是关东宪兵队、孙吴宪兵队等向731部队“特别移送”李基洙、姜荣泉等四人的档案。

——涉及奴役中国劳工的14件档案。这些档案暴露了日军对中国劳工的苛刻管理、残酷迫害以及劳工逃跑、反抗的情况。“中国劳工尸体堆放得到处都是，这些尸体被狗当做美食在啃咬着。”

——涉及日本“开拓团”的档案。这些档案暴露出日本军队为向中国东北大量移民，打着“收买”的旗号夺占东北农民土地，欺压当地农民的罪恶行径，以及日本移民蔑视、殴打甚至杀害我国东北农民的暴虐行为。

针对新发掘的一批日军侵华档案，由国内专家组成的工作组近日进行了审辨工作。专家认为，这批档案为揭露日本侵略罪行增添了新的铁证。专家工作组表示，吉林省档案馆藏日本侵华档案数量庞大，真实记录和反映了日本侵华的各种罪恶活动，为揭露日本侵华战争的罪恶本质提供了大量确凿可信的历史证据。

“这些档案大部分具有排他性、唯一性。另有一部分从不同侧面已用于研究的档案做出佐证。总体而言，这些档案研究价值很高。”中国社科院日本研究所前所长蒋立峰说。

长期从事“慰安妇”问题研究的上海师范大学教授苏智良表示，这些档案不仅真实记载了日军侵略过程中的残忍行径，还有一些新发现。比如，从新发掘的档案可以推断出，日军实施的“慰安妇”做法已经成为一种政府行为。

吉林省档案馆馆长尹怀说，随着翻译、整理工作的继续进行，还会有更多揭露日本侵略罪行的档案被发掘。